



戊戌年六月廿九
2018年8月10日
星期五

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

电子版:www.zjgrrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11006号

浙江省工会第十五次代表大会 将于8月13日在杭州开幕



昨天,省政府新闻办和省总工会在杭州召开浙江省工会第十五次代表大会新闻发布会。

本报 记者周金友摄影报道 昨天上午,省政府新闻办和省总工会在杭州召开浙江省工会第十五次代表大会新闻发布会。

主要新闻媒体通报了会议议程和筹备情况。

省总工会副主席董建伟主持会议。张才方说,根据《中国工会章程》规定,浙江省工会代表大会每五年举行一次。浙江省工会第十五次代表大会各项准备工作已基本就绪,将于8月13日至15日在杭州召开,会期3天。开幕式在省人民大会堂举行。

出席省工会第十五次代表大会的代表共641名。代表中,中共党员547名,占85.3%;获得县级以上荣誉称号的先进模范人物87名,占13.6%;具有大专以上学历的602名,占93.9%;新经济组织和新社会组织代表154名,占24%;女性代表231名,占36%;55岁以下代表570名,占88.9%。

大会的主题是,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚定不移走中国特色社会主义工会发展道路,全面落实省第十四次党代会和省第十四届二次、三次全会精神,团结动员广大职工在“八八战略”再深化、改革开放再出发中走在前列、勇立潮头,以“四个强省”为导向,在“两个高水平”和“六个浙江”建设奋斗目标中发挥主力军作用,勇当高水平谱写新时代浙江新篇章的排头兵。

大会的主要任务是,审议并通过浙江省总工会第十四届委员会工作报告、财务工作报告和经费审查委员会工作报告;选举产生浙江省总工会第十五届委员会和经费审查委员会;选举浙江省

出席中国工会第十七次全国代表大会代表。

张才方说,浙江省工会第十四次代表大会以来,全省工会坚定不移走中国特色社会主义工会发展道路,政治性、先进性、群众性不断增强,服务大局、服务基层、服务职工更加精准,创新型、服务型、实力型工会建设收获硕果,职工认同感、满意度、获得感显著提升。

张才方最后代表省总工会,向一直以来支持并关心浙江工会工作的新闻媒体表示感谢。希望通过报纸、电视、广播、网络,多角度、宽领域、全方位报道浙江省工会第十五次代表大会盛况,加大对工人阶级、劳动模范和工会工作的宣传力度,努力把工会代表大会开成一个团结、民主、务实、奋进的大会。

关爱职工从“心”开始 宁波工会构筑职工心理健康保障体系

本报讯 记者张浩呈 通讯员郁诗怡报道 近年来,随着生活和工作节奏不断加快,职工之间相互竞争压力增加,职工心理健康问题越来越突出。

针对这一现状,日前,宁波市总工会从构建职工心理健康服务网络体系、建立职工心理健康服务队伍、拓展职工心理健康服务内容等方面入手,向各区县(市)总工会、市产业工会、园区总工会印发了《宁波市总工会职工心理健康服务行动方案》(下文简称《方案》)。

根据《方案》,从这个月起,宁波市总工会将恢复建立职工心理健康服务组织网络,区县(市)

总工会将尽快恢复职工健康分会,在有条件的乡镇街道总工会设立职工心理服务站,组建本地工会心理服务志愿者队伍,并制订心理健康知识进企业行动计划。

接下来,宁波市总工会还将组织实施心理健康进企业活动,按照本地的实际和本地区社会心理服务体系建设领导小组的工作部署,深入企业开展心理健康咨询、劳动法律知识宣传等服务。

《方案》规定,至今年10月底前,各区县(市)总工会将至少创建1个标准化心理服务站,该市全年至少组织200场心理健康(劳动法律)知识宣讲。

嘉兴工会以“五美三好” 打造文化普惠新阵地 职工“能量站” 为美好生活加油

本报 通讯员邱一梅报道 8月9日下午,在基层工会干部和职工代表的热切期待中,嘉兴市人大常委会副主任、市总工会主席沈利农为“美好生活能量站”揭牌。

这一由市总工会指导推动,市职工文化活动中心精心打造的职工文化普惠活动正式启动,通过这一新阵地,为职工追求美好生活送去满满正能量。

“我们将致力于把‘美好生活能量站’打造成职工文化普惠品牌。”嘉兴市总工会副主席高红慧介绍说,“能量站”将充分整合、挖掘职工文化活动中文化资源,以各类文化类培训为落地载体,以网上工会为推广途径,以公益化、普惠化、多元化的方式,向全市职工馈赠“美好生活能量包”。“美好生活能量站”将突出“五美三好”主题,通过“引领美”“形象美”“情趣美”“家庭美”“才艺美”等“五美”系列培训,塑造“修养品德好”“生活品

质好”“文化品位好”的“三好”新时代嘉兴职工新形象。

启动仪式上,嘉兴市总工会还聘请了一批在当地有广泛影响力的各界专业人士,组成“职工文化艺术培训导师团”,今后,他们将担负起引导、培育先进文化的职责,为职工群众追求美好生活注入能量,注入活力。同时,市职工文化活动中心立足于资源共享,与当地一家文化培训机构合作,成立了首个职工文化艺术培训基地。

“美好生活能量站”如何走出一条职工文化普惠新路?嘉兴市总工会党组书记、常务副主席严吉丹表示,“能量站”要立足于“五美三好”的目标定位,在“三个精心”上全面发力:精心挖掘内涵,提升文化自信的引导力;精心搭建平台,提升美好生活的感染力;精心整合资源,提升服务职工的创造力,在共创新工美好生活的实践中传播好声音,传递正能量。

“零见面”申领稳岗补贴 舟山今年首批补贴惠及3.8万余名职工

本报 通讯员黄凤飞 记者冯伟祥报道 近日,舟山市今年首批稳岗补贴已发放到位,补贴资金共计1175.14万元,共涉及1102家企业,惠及职工38841人。

据悉,这些补贴将用于职工生活补助、缴纳社会保险费、转岗培训及技能提升培训等相关支出,支持和鼓励企业不减员、少减员,稳定就业岗位,维护社会和谐,促进经济健康平稳运行。

近年来,为更好落实“放管服”改革和“最多跑一次”服务,舟山市积极打造“互联网+就业”信息化平台,搭建了市、县(区)、乡

镇(街道)三级受理平台。企业要申领稳岗补贴,既可到各地就业服务窗口办理,也可以就近去街道办理。随着互联网和微信公众号申报渠道的开通,舟山市逐步实现了从现场到PC端、移动端的业务申请渠道全覆盖。如今,企业只要完成线上报名、填写相关信息、上传文件等步骤后,足不出户就能完成稳岗补贴申领手续。

此次符合稳岗补贴申领条件的1102家企业中,有712家企业是通过“舟山就业网”网上办事大厅和微信公众号平台申报的,真正实现了“零见面”申领稳岗补贴。

工信部: 将推动区块链产业 健康有序发展

新华社北京8月9日电 记者9日从工信部获悉,我国区块链技术创新,产业初步形成,逐步在供应链金融、征信、产品溯源等领域应用。工信部将加强与各地各部门衔接互动,营造良好的区块链产业发展环境,积极推动产业健康有序发展。

目前,我国区块链产业生态初步形成,企业数量快速增长。工信部信息中心此前发布的《2018中国区块链产业白皮书》显示,截至2018年3月底,我国区块链业务为主营业务的区块链公司数量已超过450家,产业初步形成规模。

随着区块链技术创新发展,产业应用的实际效果逐渐显现。工信部提出,区块链应用正逐步从金融领域延伸到实体经济和服务领域,包括电子信息存证、产品溯源、物联

网、智能制造、供应链管理等等。诸多平台企业和互联网公司尝试用区块链技术改造现有场景和服务。以旅游为例,不久前,星牛旅行宣布上线区块链旅游综合平台,通过去中心化服务体系构建透明可信的旅行生态链。百度、阿里巴巴等互联网领军企业分别在金融、公益等领域应用区块链技术。

工信部提出,区块链产业仍处于初期阶段,技术的正向价值逐步显现,但发展过程中仍伴随不可忽视的风险,比如可能对现行制度规范产生挑战,存在技术层面的漏洞等。工信部提出,将加快推动区块链技术创新应用,特别是加强计算能力、存储能力以及融合渗透能力提升,构建良好的产业生态,推动区块链产业健康发展。

勇立潮头,强基固本踏浪革新征程

浙江工会“砥砺奋进·浙五年”综述(四)

■记者阮向民

“聚魂、固本、强基”,这是省委党的群团工作会议提出的目标任务。聚魂,强调的是工会组织的政治方向;固本、强基,指向的是工会组织的自身建设和改革发展。

五年来,我省工会强化组织建设、队伍建设、制度建设,牢牢把握新时代工会工作的根本动力,强基固本踏浪革新征程。

建起来,在组织覆盖中筑实基层“桩脚”

哪里有职工,哪里就有工会组织。这句彰显“娘家人”责任担当的响亮口号,在我省一步步成为现实。截至2017年底,全省15万余个基层工会组织“枝繁叶茂”,激活了连接2000多万名职工的“神经末梢”,筑实了党在基层的“桩脚”。

组建工会和发展会员是工会组织的“根基工程”。“两新组织”作为时代发展的产物,其分散、灵活的组织形态,在客观上为工会组织的组建带来了难度。我省各级工会给出的“药方”是组建联合工会。省总工会出台《加强联合工会建设的实施意见》,提出以工业园区、村(社区)、专业市场、楼宇商圈、创意产业园、特色小镇、物流平台、建筑行业、合作经济组织等领域和行业为重点,以区域性、行业性联合工会为主要形式,把应建未建的新经济组织、新社会组织按规划、分步骤地建起来、活起来、强起来。

“我最欣慰的是,这些年轻人找到了自己的伙伴,有了职场里的‘朋友圈’。”这是嘉兴智慧创意园区工会主席高川红近年来从事工会工作的由衷体会。嘉兴智慧创意园区的产业定位是互联网应用产业和科技创新产业,100多家入驻企业的2000多名员工同在一幢大楼上班,却形同陌路,直到2015年5月园区成立联合工会,这一状态才得以转变。园区有了自己的篮球场、职工书屋、职工之家……越来越多的年轻人走到了一起。

在我省的“经济版图”上,特色小镇是散发着生机活力的新经济矩阵。特色小镇萌芽成长的同时,工会组建的脚步也一路跟进。

去年11月,杭州玉皇山南基金小镇成立总工会,成为全国首家特色小镇总工会。到去年底,基金小镇发展会员2400余人,占小镇职工人数的90%。总工会的成立,肩负起维护职工合法权益、推进和谐劳动关系职责。同时,以总工会为平台,小镇邀请青年创业导师、知名专家学者、小镇内企业大咖举办“南山讲堂”,开展投资沙龙和项目专项路演等活动,促成创业者和投资人的快速对接。

在“建家”的实践中,我省各级工会勇于突破盲区,让更多劳动者投入“娘家人”怀抱。给货运司机建一个温馨的港湾——去年以来,按照省总工会的统一部署,一场“建家”行动在各地陆续展开。物流行业建会,货车司

机人,秉承着服务党政大局、服务职工群众的初心,踏上破冰之旅。

强起来,在自身建设中优化人才配置

工会改革如何推进,组织职能如何发挥?关键在于人,在于工会自身的队伍建设和人才优化。

2015年9月18日,在宁波市北仑区小港街道工会第三次代表大会上,陈钢等3位来自企业一线的优秀职工和优秀工会干部被选举为街道总工会副主席,6位一线职工受聘为工会协理员,开创了全省工会系统之先河。

随着群团改革的纵深推进,我省工会组织的队伍建设得以日益强化。各级工会领导班子“专兼挂”三合一的格局基本形成。据统计,截至目前,全省各市、县和镇街工会机关配备兼(挂)职副主席1000余名。他们来自不同的单位、不同的行业,有着丰富的群众工作经验,带着一线实践的“地气”,他们的加盟,为各级工会创新思路、科学决策、完善机制、推进工作输入了新鲜血液。

“有人干事”,是工会工作落地的保证。以宁波为例,80%以上的企业和职工集中在乡镇、街道一级,一个乡镇、街道职工少则几万人,多达十几万人,但是,镇街总工会干部一般只有2至3人,面对如此规模的服务群体,工会工作开展所受到的力量制约可见一斑。

在强化工会力量配备的现实

诉求面前,近年来,我省通过职业化社会化工会工作者岗位的设置,打通工会人力瓶颈,提高工会工作的执行力。遍布全省各地的1600余名职业化社会化工会工作者,打通服务职工的“最后一公里”。

组织职工参与到工会工作中来,是优化工会人力资源的又一途径,也是“组织起来”的题中之义。近年来,我省各级工会建立起工会劳动法律监督员、职工法律援助志愿者、工资集体协商指导员、工会志愿者等多支队伍,“职工服务职工”的氛围日益浓厚。

在温州市总工会的牵头下,来自各行各业的职工共同组成了16支志愿分队,每支分队又下设若干支队,开展治安巡防、组织礼仪培训、开设流动讲堂、举办文艺演出……庞大的职工志愿者队伍为地方经济社会发展奉献着自己的力量。

转起来,在制度供给中强化资源保障

工会组织高效转起来,离不开制度供给牵引的资源保障。五年来,以省委办公厅、省政府办公厅《关于进一步强化基层工会建设的意见》为总纲,省总工会先后起草并制定了《关于进一步加强非公企业工会建设的意见》《关于加强工会建设的实施意见》《关于大力推进和加强物流货运企业工会及货运司机人工会工作的若干指导意见》等一系列文件,形成了以加强基层工会建设为中心环节的

我省今年计划改造 农村困难家庭危房12534户

本报 记者程雷报道 记者从省建设厅获悉,今年是集中改造农村困难家庭危房的最后一年,全省农村困难家庭危房改造工作涉及杭州、温州、湖州、嘉兴、金华、衢州、舟山、台州、丽水等9个设区市,总任务户数12534户。

温州、湖州、嘉兴、金华、衢州、舟山、台州开工率已达100%,丽水、杭州相对滞后,开工率分别为82.16%和73.27%。同时,截至7月底,全省竣工6864户,竣工率54.76%,其中,台州、嘉兴竣工率已达100%,舟山96.26%、温州93.30%、衢州、杭州相对滞后,竣工率分别为36.71%和13.75%。

原则上,今年的农村困难家庭危房改造任务要求在8月底前全面竣工。因此省建设厅要求各地集中力量,狠抓落实,确保全省农村危房改造任务保质保量完成。特别是改造进度滞后的杭州、衢州等市,要切实增强紧迫感,采取有效措施,加大农村困难家庭危房改造工作推

进力度,确保按时完成年度任务。

根据住建部反馈,杭州、温州、丽水的部分县(市、区)在农村困难家庭危房改造农户档案信息录入过程中,存在农户档案无身份证号和身份证号重复等情况。省建设厅要求各有关县(市、区)要将整改任务落实到人,提高

信息录入质量,确保8月15日前整改到位。

此外,还要重点围绕资金使用和管理不规范、对象认定不准确、改造后的房屋质量不合格以及其他群众强烈反感的问题,进一步加强制度建设,完善政策措施,推动全省农村危房改造领域作风改善。

浙江中邮物流股份
全国服务热线
4009601233
中邮物流 浙江·柯桥

ICBC 中国工商银行
浙江分行
电话银行:95588
网址:WWW.ICBC.COM.CN

ETC 就找中国银行

中国农业银行
大行德广 伴您成长
客服热线:95599 www.abchina.com

中国建设银行
China Construction Bank
浙江省分行
客户服务热线:95533 网址:www.ccb.com